

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й
№ 30 (2450)

ЧЕТВЕРГ, 10 марта 1960 года

Цена 15 коп.

В ближайшие дни закончить очистку семян

Хозяйства района взяли обязательство довести все семена зерновых культур до посевных кондиций по чистоте к 15 марта 1960 года. Все сроки выходят, а сделано очень мало. Две трети семян еще имеют большие примеси сорняков. Это значит, около 10 тысяч центнеров зерна будет непроизводительно высевено в виде поправки на чистоту.

Серьезную тревогу с подработкой семян вызывают колхозы «Кузбасс», имени Ленина, имени Свердлова, «Победа», имени Кирова и совхозы Мельковский и Унггинский. Эти хозяйства имеют чистых семян до 35 процентов.

Все хозяйства района обеспечены сложными зерноочистительными машинами. Причина медленной очистки семян в плохой организации труда. Машины работают по 4—5 часов в сутки. Темпы сортировки семян крайне низкие.

В оставшиеся дни нужно организовать круглосуточную работу всех зерноочистительных машин, и 15 марта закончить очистку семян.

Земля под кукурузу будет удобрена

Немного времени осталось до начала весенне-полевых работ. Среди культур, которые будут выращиваться в этом году, видное место займет кукуруза. Успех будущего урожая ее во многом будет зависеть от того, как налажена вывозка удобрений на поля. Хорошо знают об этом и в Мунгатском совхозе, но делают мало.

Лучше всего обстоят дела на четвертой ферме. Здесь вывезено 790 тонн перегноя, что составляет 33,6 процента от необходимого количества. На вывозке постоянно рабо-

тают пять подвод. На пятой ферме вывезено 296 тонн перегноя, а на центральной ферме — только 250. На остальных фермах совхоза удобрения по существу не вывозятся.

Сейчас в районе проводится месячник по вывозке перегноя, объявленный райкомом комсомола. Молодежь Мунгатского совхоза также организует несколько воскресников, чтобы коренным образом исправить создавшееся положение.

А. Чернов,
секретарь комсомольской
организации Мунгатского совхоза.

Телятница Анна Штарк добивается высоких привесов телят

Неплохими результатами встретили праздник 8 Марта телятницы Мунгатского совхоза А. Штарк и М. Бауэр.

Анна Штарк работает в профилактории, ухаживает за самыми маленькими телятами. Работа ответственная, но тов. Штарк отлично справляется со своими обязанностями, не допускает падежа, поддерживает образцовую чистоту в помещении. Неудивительно, что молодняк, выращиваемый ее заботливыми руками, быстро прибывает в весе. Так, в феврале среднесуточный привес телят составил 800 граммов, а в предыдущий месяц они ежесуточно при-

бывали на 1100 граммов! А. Штарк первой на своей ферме начала вводить подсочный метод воспитания телят. Сейчас пока поставлены две коровы-корнилицы, каждая с тремя телятами. Но уже ясно, что метод хороший. Меньше стало хлопот с телятами, кроме того, выделенные на подсос тугодойкие коровы заметно начали раздираться.

Мария Бауэр ухаживает за более взрослыми телятами. В группе у нее 32 теленка. В феврале каждый из них прибывал ежесуточно на 720 граммов.

М. Божок,
бригадир животноводства.
п. Каменка.

ГАЗЕТА И ЖУРНАЛ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Социалистическое соревнование, развернувшееся в деревне, создает уверенность в том, что задание семилетнего плана по производству мяса в количестве 16 миллионов тонн будет выполнено досрочно — в 1963 году.

(Из постановления Пленума ЦК КПСС, принятого 25 декабря 1959 года).

В районе КПСС и райисполкоме

На основании ошибочных данных, составленных районной инспекцией ЦСУ при подведении итогов соревнования за повышение молочной продуктивности коров в феврале 1960 года, первое место и переходящее Красное знамя присуждено Мельковскому совхозу.

При повторной проверке оказалось, что показатели работы коллектива трудящихся Унггинского совхоза наиболее высокие. Учитывая это, бюро райкома КПСС и исполнкома районного Совета депутатов трудящихся постановили:

Присудить ПЕРВОЕ МЕСТО в соревновании совхозов района Унггинскому совхозу (директор тов. Загайнов, секретарь парторганизации тов. Кутергин), который по сравнению с февралем 1959 года увеличил валовое производство молока на 47,7 процента и надой на фуражную корову на 38,8 килограмма.

Вручить Унггинскому совхозу переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома, отобрав его у Мельковского совхоза.

Предупредить инспектора ЦСУ тов. Симонова, что впредь за допущение подобных ошибок при составлении отчетов он будет строго наказан.

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

Об устранении канцелярско-бюрократических извращений при оформлении трудящихся на работу и разрешении бытовых нужд граждан

Как известно, советским законодательством, правилами внутреннего трудового распорядка предприятий и учреждений установлено, что при приеме на работу трудящиеся должны предъявлять паспорт и трудовую книжку, а поступающие на работу впервые — паспорт и справку о домоуправлении или сельского Совета о последнем занятии. Между тем руководители многих предприятий и учреждений сплошь и рядом требуют от рабочих и служащих, помимо указанных документов, справки о прежней работе, получаемой ранее заработной плате, семейном положении, наличии жилплощади, прописке, а также письменные характеристики.

Требование от граждан многочисленных справок и характеристик при зачислении на работу ничем не оправдывается и приижает значение паспорта и трудовой книжки, содержащих необходимые данные для решения этого вопроса. Исключение могут составлять лишь отдельные отрасли производства, где в соответствии с трудовым законодательством действительно нужны сведения о состоянии здоровья работников и документы об образовании их и профессиональной подготовке.

Нередко от рабочих и служащих требуют характеристики с производства в связи с распределением жилой площади. Нельзя признать также нормальным, когда при установлении инвалидности во врачебно-трудовые экспертные комиссии предусматривается обязательное представление, наряду с другими документами, копий трудовой книжки и производственной характеристики, несмотря на то, что данные о профессии и условиях труда больного должны содержаться в письменном направлении во врачебно-трудовую экспертную комиссию.

Справедливые жалобы трудящихся вызывают также необоснованные требования излишних документов и справок при поступлении в учебные заведения, увольнении с работы, уходе в отпуск, определении детей в ясли и детские сады, приобретении проездных сезонных железнодорожных билетов, получении топлива и при решении ряда других вопросов.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР

заслуживает осуждения, как проявление бюрократизма и волокиты.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы партии, Советы Министров союзных и автономных республик, краевые и областные исполнкомы Советов депутатов трудящихся, министерства и ведомства, советы народного хозяйства устраниить канцелярско-бюрократические извращения, выражавшиеся в требованиях от граждан разного рода справок, характеристик и иных документов, представление которых не вызывается необходимостью, ликвидировать волокиту и ненужные формальности при приеме трудящихся на работу, разрешении бытовых и прочих нужд населения. Советские и хозяйствственные органы, предприятия, учреждения и организации не должны требовать от трудящихся каких-либо письменных справок, когда необходимые данные могут быть подтверждены представлением паспорта, трудовой книжки, свидетельства о рождении или других документов, удостоверяющих личность и трудовую деятельность граждан. В связи с этим министерствам, ведомствам СССР и союзных республик, совнархозам предложено пересмотреть инструкции и положения, устанавливающие представление трудящимися тех или иных документов.

Исполнкомы местных Советов депутатов трудящихся, руководители предприятий, учреждений и организаций обязаны навести надлежащий порядок в оформлении паспортов и трудовых книжек, обеспечить своевременное внесение в эти документы сведений, предусмотренных действующим законодательством.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР поручили ВЦСПС, Государственному комитету Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и Министерству здравоохранения СССР совместно с Советами Министров союзных республик представить в Совет Министров СССР предложения о едином порядке оформления документов на получение пенсий, а также о внесении необходимых уточнений в действующее положение о врачебно-трудовых экспертных комиссиях.

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина



Шушенское сегодня

Глухое сибирское село Шушенское, в котором с мая 1897 по январь 1900 года В. И. Ленин находился в ссылке, неизвестно изменилось за годы Советской власти. Теперь Шушенское — районный центр в Красноярском крае. Здесь имеются сельскохозяйственные техники, сельская АТС, молочноконсервный завод, строятся универмаг и Дом культуры.

На снимке: центральная площадь в Шушенском. Фото М. Редкина.

Бригадир Люда Коростелева

В Тарадановском сельском клубе шел зональный смотр художественной самодеятельности. Заведующий клубом В. Атапин обратил внимание на выступление бригады.

— Стихотворение Исаковского «Слово о мираже». Читает бригада Люда Коростелева. В притихшем зале взволнованный ленинчанин доносился до слушателей простые ясные слова поэта.

Когда она кончила, ей долго и восторженно аплодировали.

— Наша Люда не только на ферме может быть первой, но и на клубной сцене — с гордостью говорили нам подруги.

В прошлом году окончила она десять классов и пожелала идти работать на ферму бригадир. Нет, не легко было ей началье. Надо и корм поднести, и за коровой почистить, и помыть ее, и поднять два раза. Притом дали ей запущенную группу коров. Несколько трудов было положено, чтобы выправилась эта

группа. Правление колхоза сразу заметило скромную трудолюбивую бригаду. Сейчас ей доверили руководить на ферме бригадой. Это самый молодой бригадир в колхозе.

— Наши бригады борются за звание бригады коммунистического труда, — рассказывает Люда. — всегда нас девять человек. Работаем мы дружно. Хорошо отдыхаем, участвуем в художественной самодеятельности. Илохо у нас с учебой. Зоотехник Крылов занимается техническими занятиями проводить бросил.

Тыга к знаниям у девушки большая, все они состоят читателями библиотеки. Читают сельскохозяйственную и художественную литературу. Люда любит произведения советских писателей. Сейчас она dochитывает роман Г. Николаевой «Битва в пути».

Когда я спросил Люду о ее работе как бригадира, она смущенно ответила:

— Ну, какой из меня бригадир.

Но в красном уголке красуется вымпел, врученный бригаде за первенство в социалистическом соревновании, и в этом немалая заслуга бригадира. Когда пришло разговаривать с бригадами, то они тепло отзывались о ней за внимательное отношение к их просьбам.

Вспомнилось и другое. Когда в Тарадановской средней школе зашел разговор о Люде, то преподаватель математики В. Мишин выразил одним словом основную черту ее характера: скромность. И действительно это так. О тахах писать не легко. Все их хорошие черты можно перечислить в нескольких словах.

Дело не в молодых годах, не в производственных успехах. Дело в главном, в людном отношении к жизни, в ее требовательности к себе и к другим, в ее постоянном и неутасимом стремлении к совершенствованию. Одним словом, в том, что называется лучшими человеческими качествами.

Не только от качества работы покупательная способность потребителя, но и от того, как и в какой форме говорят предложен покупателю. Умение вежливо и культурно обиться с покупателями —

Н. Трушин.

—

Б. Коньков,

председатель райкома союза работников торговли.

★

Взрывы ракет в США

По сообщениям американских телеграфных агентств, на базе военно-воздушных сил Ванденберг (штат Калифорния) взорвалась межконтинентальная баллистическая ракета «Атлас». Взрыв произошел на пусковой установке во время тренировочной заправки ракеты горючим.

Хороших результатов добивается бригада слесарей-монтажников И. Н. Коршунова. Свой 23-летний опыт работы бригадир охотно передает молодым слесарям, недавним воинам Советской Армии.

На снимке: И. Н. Коршунов (слева) со слесарем С. А. Вахрушевым регулируют передачу трактора ДТ-54.

Фото В. Липовского.

★

Нижне-Терсинский леспромхоз

срывает план заготовки древесины

Коллективы промышленных предприятий района в 1959 году значительно лучше закончили хозяйственный год и дали продукцию на 4,1 процента больше, чем в 1958 году. Однако вследствие того, что ряд предприятий не выполнил плана своих планов, как, например, Нижне-Терсинский леспромхоз (директор тов. Кипкин), секретарь парторганизации Пономарев, предприятия района не дали продукцию к плану на 5,4 процента.

В Нижне-Терсинском леспромхозе план заготовки древесины выполнен на 69 процентов, вывозка древесины — на 83 процента. В прошлом году производство было произведено на 765 рублей меньше, чем в

1958 году. Неудовлетворитель-

но по мастерскому участку

поселка Медового за 15 дней отработано на заготовке и вывозке древесины 87 человеко-дней, а на подсобных работах — 218.

В прошлом году трактора С-80 на основных работах использовались на 56, автомобили — на 50 процентов, а паровоз и мотовоз отработали по 44—75 смен. Трактора ТДТ-4 и ТДТ-60 отработали всего лишь по 380 машиномесам из 752 возможных. Площадь использования техники на основных работах и неудовлетворительная организация труда, занятых на заготовке и вывозке древесины. Например, в 1959 году в среднем на основных работах было занято 81 человек, или 24,3 процента к списочному составу. В феврале этого го-

да по мастерскому участку

привели к тому, что в леспромхозе в 1959 году себестоимость одного кубометра товарной продукции повысилась на 7 рублей 2 копейки, или в целом получен убыток по этой причине в сумме 352 тысячи рублей. Общий же убыток составил 614 тысяч рублей.

Отсутствие работы технического совета и постоянных производственных совещаний отрицательно повлияло на

национализацию и изобретательство, на внедрение передовых методов труда. В тек-

нице прошлого года поступило и внедрено в производство

предложения. При этом никто

не знает, какая экономия по-

лучена от этого внедрения.

Они пользуются заслуженным уважением

Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно проявляют заботу о повышении материального благосостояния нашего народа, удовлетворении растущих потребностей и запросов трудящихся. Доказательством этой заботы является недавно проведенное снижение различных цен на отдельные товары широкого потребления.

Большую и почетную роль в удовлетворении запросов трудящихся призваны сыграть работники потребительской кооперации. Они непосредственно обслуживают покупателей. В районе имеется широкая торговая сеть, в которой трудится около 500 человек, из них половина женщин, которые в своем большинстве работают продавцами, в предприятиях общественного питания и хлебопекариях. Задача этих работников состоит в том, чтобы продаваемые товары были хорошего качества.

Работники прилавка пользуются уважением среди покупателей. К их числу относятся Любовь Петровна Антипова, Анна Александровна Малыгина, Ирина Давыдовна Кобер, Надежда Григорьевна Шерстобитова, Софья Ивановна Шерина и Зоя Петровна Терещенко.

Заслуженным уважением пользуются работники Панфиловского сельского села Александра Григорьевна Козикова, Крапивинского сельского села — Мария Кузьминична Краснова и Лидия Оскаровна Шмидт.

Б. Коньков,

председатель райкома союза работников торговли.

★

Взрывы ракет в США

По сообщениям американских телеграфных агентств, на базе военно-воздушных сил Ванденберг (штат Калифорния) взорвалась межконтинентальная баллистическая ракета «Атлас». Взрыв произошел на пусковой установке во время тренировочной заправки ракеты горючим.

На испытательном полигоне не лице Канаверал при запуске взорвался управляемый самолет-снаряд «Бомбардир».

На снимке: И. Н. Коршунов (слева) со слесарем С. А. Вахрушевым регулируют передачу трактора ДТ-54.

Фото В. Липовского.

★

Нижне-Терсинский леспромхоз

срывает план заготовки древесины

Коллективы промышленных предприятий района в 1959 году значительно лучше закончили хозяйственный год и дали продукцию на 4,1 процента больше, чем в 1958 году. Однако вследствие того, что ряд предприятий не выполнил плана своих планов, как, например, Нижне-Терсинский леспромхоз (директор тов. Кипкин), секретарь парторганизации Пономарев, предприятия района не дали продукцию к плану на 5,4 процента.

В Нижне-Терсинском леспромхозе план заготовки древесины выполнен на 69 процентов, вывозка древесины — на 83 процента. В прошлом году производство было произведено на 765 рублей меньше, чем в

1958 году. Неудовлетворитель-

но по мастерскому участку

привели к тому, что в леспромхозе в 1959 году себестоимость одного кубометра товарной продукции повысилась на 7 рублей 2 копейки, или в целом получен убыток по этой причине в сумме 352 тысячи рублей. Общий же убыток составил 614 тысяч рублей.

Отсутствие работы технического совета и постоянных производственных совещаний отрицательно повлияло на

национализацию и изобретательство, на внедрение передовых методов труда. В тек-

нице прошлого года поступило и внедрено в производство

предложения. При этом никто

не знает, какая экономия по-

лучена от этого внедрения.

Все оружие встретим весну

Ремонт сельскохозяйственной техники в Тарадановском отделении РТС

Работают творчески

А как идет ремонт

сельхозинвентаря

в колхозах?

О политко-массовой работе

года износа. Это дорого обходится хозяйству.

О ремонте

автомобиля

и трактора

в колхозах?

Если тракторный и автомо-

бильный парк отделения Та-

радановской РТС ремонтирует,

то как же идет ремонт сель-

хозинвентаря в колхозах им-

иени Мичурине, «Кузбасс»,

имени Кирова и имени Ленина?

Все ждут тепла, — говорит

Николай Иванович Гориков,

инспектор по техническому

надзору отделения, только что

вернувшийся из поездки в

районе.

Чтобы приступить к

ремонту, нужно

заказать

ремонт

автомобиля

и трактора

в колхозах.

Все ждут тепла, — говорит

Николай Иванович Гориков,

инспектор по техническому

надзору отделения, только что

вернувшийся из поездки в

районе.

Чтобы приступить к

ремонту, нужно

заказать

ремонт

автомобиля

и трактора

в колхозах.

Все ждут тепла, — говорит

Николай Иванович Гориков,

инспектор по техническому

надзору отделения, только что

вернувшийся из поездки в

районе.

Чтобы приступить к

ремонту, нужно

Из опыта

В тракторной бригаде коммунистического труда

Уже год, как наша комсомольско-молодежная тракторная бригада носит звание бригады коммунистического труда. Чтобы с честью оправдать это высокое звание, нам пришлось основательно перестроить свою работу, много времени отдавать учебе.

Прежде всего мы взялись за глубокое изучение агротехники. Механизатор должен разбираться во всех ее тонкостях. Знание особенностей каждой сельскохозяйственной культуры, умение их использовать так, чтобы из года в год увеличивать урожайность полей, стало правилом нашей работы. Так, изучив биологические особенности кукурузы, ее требования к условиям произрастания, мы стали пахать наши земли на глубину не менее 27—30 сантиметров. Этим обеспечили больший приток питательных веществ и влаги к растениям, лучшее их развитие. В тех же целях боронуем и культивируем зябь, вносим по 8—10 тонн перепревшего навоза на гектар.

Очень важно хорошо подготовить почву под посев кукурузы и обеспечить правильный уход за ее посевами.

Раньше, когда растения достигали метровой высоты, их междурядная обработка прекращалась. А ведь они в это время особенно нуждаются в уходе.

Теперь мы проводим междурядную обработку в течение всего лета, причем вместо стрельчатых лап и односторонних бритв культиватора применяем долота.

Наша бригада выращивает кукурузу на 500 гектарах. Задолго до сева тщательно готовим технику. Для внесения вместе с семенами местных удобрений сеялки специально оборудованы. Правильная агротехника позволила в этом году, несмотря на сильную засуху, получить кукурузы в зерне по 29 центнеров с гектара.

Так же обстоятельно занимаемся и свеклой. Надо сказать, что до последнего времени у нас была не механизирована такая трудоемкая работа, как прорывка. При посеве сахарной свеклы обычными семенами на прорывку одного гектара колхоз затрачивал 91 человека-день. Когда же стали сеять свеклу одноростковыми семенами, боронуя всходы до и после букиетировки, прорывка у нас превратилась в проверку, затраты на которую составили всего четыре трудодня на гектар.

Серьезно занялись мы повышением культуры земледелия. Бригада наша освоила полевой и кормовой севооборот, отказалась от черных паров. Пары зани-

мают кукурузой, а после ее уборки в молочно-восковой спелости сеем озимую пшеницу. Это очень выгодно: мы получаем зеленую массу кукурузы на корм скоту, после уборки землю не пашем, а обходимся двухкратным дискованием. Посевы озимых после кукурузы хорошо развиваются и дают высокий урожай.

Трактористы нашей бригады широко применяют комплексную механизацию возделывания пропашных культур по методу нашего земляка А. В. Гиталова. Это позволило резко сократить затраты труда на единицу продукции, повысить урожайность этих культур. Так, если гектар кукурузы в 1957 году обходился колхозу почти в пять трудодней, то в 1959 году — 1,32 трудодня, сахарной свеклы соответственно — 3,79 и 0,5, подсолнечника — 3,21 и 1,35. Себестоимость одного центнера снизилась: кукурузы с 70 руб. 60 коп. в 1957 году до 30 руб. 43 коп. в 1959 году, сахарной свеклы — с 15 руб. 20 коп. до 11 руб. 39 коп.

Мы строго соблюдаем чередование культур в севообороте. В бригаде разработаны агротехнические мероприятия на несколько лет вперед.

Работаем дружно. Каждый из моих товарищей озабочен общим делом, старается прийти на помощь другому, если возникает в этом необходимость. В этом кроется секрет наших успехов. Мы широко применяем групповой метод работы сельскохозяйственных машин, что дает возможность добиваться высокой производительности труда. Среднесменная выработка на один 15-сильный трактор составляет в бригаде 6,7 гектара.

Холостых переездов не допускаем, своевременно и высококачественно проводим технический уход за машинами. Все это снижает стоимость выполняемых работ, дает экономию средств, топлива и материалов. В 1959 году бригада сэкономила более шести тонн горючего и более десяти тысяч рублей на ремонте — в два раза больше, чем в 1958 году.

Машины ремонтируем сами в бригадной мастерской. Взаимная помощь и выручка стали законом нашего маленьского, но дружного и спаянного коллектива. В нашей бригаде все трактористы и комбайнеры — механизаторы широкого профиля, а Григорий Штанько вообще мастер на все руки: он и тракторист, и токарь, и шофер, и сварщик, и кровельщик, и

плотник. Тем не менее не прерывно идет переподготовка трактористов, а один из них — В. А. Змеул учится заочно в техникуме механизации сельского хозяйства. Каждый понедельник регулярно проводится техническая учеба.

Любим мы технические новинки. Предложил нам Всесоюзный институт механизации сельского хозяйства испытать новые самозатачивающиеся лемеха, стрельчатые лапы и односторонние бритвы к культиваторам, а также подъемные лапы свеклокомбайнов. Хорошие это вещи. Одним комплектом самозатачивающихся лемехов мы вслахали 358 гектаров! А ведь стандартные лемеха приходится снимать для заточки и оттяжки через каждые 10—12 гектаров пахоты. Сколько времени и сил экономит это новшество! Также хороши и подъемные лапы свеклокомбайна. Оборудованный такими лапами, один комбайн выкопал 83 гектара свеклы, и лапы еще хорошие. Прекрасны в работе и бритвы, и стрельчатые лапы. Быстро бы вводить в практику такие новинки техники!

Во втором году семилетки мы решили вырастить по 24 центнера озимой пшеницы, по 310 центнеров сахарной свеклы, по 19 центнеров подсолнечника; заложить не менее 20 тонн сироса на корову. К весеннему севу бригада готова. Все тракторы и инвентарь отремонтированы. Посевной материал очищен и надежно сберегается. На поля вывезли десять тысяч тонн навоза. Сейчас механизируем трудоемкие работы на фермах.

В. Андрияш,
бригадир тракторной бригады
коммунистического труда
колхоза «Россия» Новоукраинского района, Кировоградской области.

Изучение русского языка в Японии

В этом году в Японии наблюдается значительное увеличение числа желающих изучать русский язык. На первый курс факультета русского языка и литературы Токийского университета, который должен принять всего 40 студентов, подано 756 заявлений. Более 10 заявлений на одно место подано на русский факультет одного из старейших университетов Японии «Васеда». На курсы русского языка, организованные при обществе «Япония—СССР», поданы сотни заявлений.

Все больше людей хотят знать правду о Советском Союзе, о жизни его народа, о выдающихся достижениях в промышленности, сельском хозяйстве, науке и технике.



Узбекская ССР. Сев яровых культур в совхозе имени К. Маркса Сурхан-Дарьинской области.
Фотохроника ТАСС

Награждение советских женщин

В ознаменование 50-летия Международного женского дня за выдающиеся достижения в труде и особо плодотворную общественную деятельность 253 женщинам — передовикам промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и видным общественным деятелям Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 марта 1960 года присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и Золотой медали «Серп и молот».

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 марта с. г. в ознаменование 50-летия Международного женского дня, за активное участие женщин Советского Союза в коммунистическом строительстве и их заслуги перед Советским государством по воспитанию молодого поколения, за достижение высоких показателей в труде и плодотворную общественную деятельность награждены: орденом Ленина 2380 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 2652 человека, орденом «Знак Почета» — 1412 человек, медалью «За трудовую доблесть» — 3616 человек.

ТАСС

Всемирный календарь

Знаете ли вы, что в Ираке и Афганистане 7 июля начался всего лишь 1379 год? В Эфиопии 12 сентября отпраздновали наступление 1952 года. В Японии идет 2619 год эры императорской династии, жители Индонезии вступили в 1891 год Аджисака и 1379 год Хиджры...

Во всех этих странах начало летосчисления отличается от нашего. Но почему в Ираке или Афганистане новый год начинается в июле? Да потому, что существует не только солнечный, но и лунный год. Солнечный год соответствует периоду обращения Земли вокруг Солнца, а лунный — связан лишь с изменением фаз Луны. От новолуния до новолуния проходит 29,5306 суток. Таких лунных месяцев в лунном году насчитывается 12. Значит, лунный год содержит всего 354 дня. Иными словами, лунный год отстает от солнечного, поэтому его называют «блуждающим».

Ежегодно лунный год отстает от солнечного на 11 дней. Лунный календарь и сейчас существует в Турции, Иране и некоторых других мусульманских странах.

В Эфиопии и Египетском районе ОАР распространен коптский (солнечный) календарь, он отличается от нашего началом летосчисления, а также числом дней в месяцах. Начало нового года в этом календаре приходится на 11 или, в ви-

сокосные годы, на 12 сентября.

Теперь назрела необходимость перейти к единому всемирному календарю. Он, кстати, уже разработан. Григорианский календарь кладется в основу. Но новый календарь исправит присущие ему недостатки. Так, из года в год все дни в новом календаре будут приходиться на одни и те же даты, например, первый день января, апреля, июля и октября всегда будет воскресеньем, а первый день февраля, мая, августа и ноября — средой и т. д. В новом календаре нумерацию имеют лишь 364 дня, а день между 30 декабря и 1 января обозначается буквой В и не имеет названия недели. Этот день предлагается считать праздничным. В високосном году добавляется еще один день В в середине года.

Вопрос о принятии нового универсального календаря обсуждается в ООН.

Так что, возможно, 1960 год

мы с вами встретили последний раз по старому календарю.

— • —

Крупный пожар

По сообщению из Рангана, около 20 тысяч жителей бирманского города Яндуна, расположенного примерно в 100 километрах к северо-западу от Рангана, остались без крова в результате крупного пожара, бушевавшего весь день 5 марта.

За редактора
А. СМОЛЬЯНИНОВ